
KONSPEKT ZAJĘĆ REWALIDACYJNYCH

Temat zajęć: Rozwijanie umiejętności czytania.  Wykorzystanie TIK

Prowadzący: Elżbieta Henicz
Uczeń: kl. I 
Czas trwania: 60 min.
Cele główne: 

 rozwijanie umiejętności czytania sylabami 

 utrwalanie poznanych liter

 ćwiczenie koncentracji uwagi.

 rozwijanie percepcji słuchowej i wzrokowej na materiale sylabowym.
Cele szczegółowe – uczeń:

 dokonuje analizy i syntezy sylabowej słów 

 uzupełnia wyrazy odpowiednimi sylabami ze słuchu 

 czyta sylaby i proste wyrazy

 potrafi wykonać ćwiczenia interaktywne przy użyciu komputera

Metody pracy:

 metoda sylabowa

 zabawy słowne

 wykorzystanie TIK

Formy pracy:

 indywidualna.

Środki dydaktyczne:

 mTalent „Czytanie SY-LA-BA-MI ” – program interaktywnych ćwiczeń wspomagających 
naukę czytania, komputer, kartoniki z zapisanymi sylabami, gra planszowa „Sylaby do 
zabawy” 

Przebieg zajęć: 

1. Powitanie. Zapoznanie z tematem, omówienie przebiegu zajęć.
2. Loteryjka sylabowa - dziecko losuje sylaby (ka ko ku ta to tu), czyta je i proponuje wyraz, który 
zawiera daną sylabę.
3. Ćwiczenia interaktywne TIK. Praca pod kierunkiem nauczyciela w programie: mTalent 
„Czytanie SY-LA-BA-MI ” – program interaktywnych ćwiczeń wspomagających naukę czytania  
(ćw. – wyszukiwanie konkretnych sylab w zbiorze innych, przyporządkowywanie tekstu pisanego 
do nagrań, umiejętność odczytywania sylab). Ocena pracy dziecka. Motywowanie do pracy, jeśli 
dziecko napotka na trudności.
4. Ćwiczenia relaksacyjne:

a) kreślenie w powietrzu „leniwych ósemek” najpierw lewą ręką, a następnie prawą ręką i 
na koniec obydwoma rękoma połączonymi razem  – kilka razy,
b) wsłuchiwanie się z zamkniętymi oczami w docierające do dziecka dźwięki (Jakie dźwięki
do ciebie docierają? Jaki jest najbliższy dźwięk, który słyszysz? Jaki jest najgłośniejszy? 
Jaki najcichszy? Jaki najdalszy?”)

5.  Gra planszowa „Sylaby do zabawy” – dobieranie obrazków, których nazwy zawierają liczbę 
sylab pasującą do liczby kropek wylosowanej biedronki
8. Ewaluacja i podsumowanie zajęć.



9. Nagrodzenie dziecka za pracę na zajęciach. 


